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Filtres passifs
Pour tous les filtres passifs, aimentés par latension Ve = V.sinwt, étudiésici :

on suppose que la char ge est infinie et on pose wp = 1/RC et x = w/wp = RCw.

On trace la norme et la phase de la fonction de transfert H(x) = Vs/Ve en utilisant sur I'axe
des fréquences une échelle logarithmique. (0,01 £ x £ 100).

Lanorme (gain du filtre) est donnée par : G =/H(X).H(X); H(x)est le conjugué de H(X).
Le déphasage entre |’ entrée et |a sortie est donné par : tgj =M
A(H(x))
Filtre RC passe-bas
Montrer que lafonction de transfert est :
T I 1 Gmax

R
ve C Ve H(x) = m et que la fréquence de coupure est wo gG(WO) =

Filtre RC passe-haut
Montrer que lafonction de transfert est :

c __JX .
TVe R TVS H(x) = m et que la fréguence de coupure est wo

Association detrois cellulesidentiques RC passe-haut
. 0 Montrer (aprés un calcul laborieux) que la fonction de
i) il transfert est :
T C C v\ 3
Ve gpU R R Vs H(X) = (1)
1+5(jx) +6(jx)* +(jx)°
Chercher la fréguence de coupure et montrer que la phase présente une discontinuité.

o=

Filtreen double T ponté

H A H Montrer que lafonction de transfert est :
C C .
4‘—:&— A:lf HEo = OXF
R |B R 1+4jx +(jx)
ve 2o LR? o | etquelafréquence del’encoche est wo

Cefiltre est un coupe-bande (ou rejecteur de bande)

Filtredit « de Wien»
Montrer que lafonction de transfert est :

_I =
TVeC CTR TVS k:#
Ve 1+3jx+ (02

Ce filtre est un passe-bande utilisé dans des oscillateurs basse fréguence (voir sa courbe de
phase). Pour le calcul, on aprisH’ (x) = 3.H(x)

Filtre dit « de Colpitts »

C
Onpose: K=——=—; C=KJC,

— Il
T ra 1 +6,
_ LCW =1; Q=RCw,
Vi L T Vs Q et le facteur de qualité de la bobine,
e Montrer que lafonction de transfert est :
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Ve K

Ve 1+]Q(x- 1/x)

Ce filtre est un passe-bande utilisé dans des oscillateurs haute fréquence (voir sa courbe de

phase). Pour les calculs, onaprisK = 0,9 et Q = 3. Plus Q est grand et plus la bande passante
est étroite.
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